
ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ 

I. Запрос выбора варианта ответа. 

 

1. Что из нижеперечисленного характеризует современное общество? 

Укажите букву, которой соответствует правильный ответ. 

А) Глобализация 

Б) Тоталитаризм 

В) Акклиматизация 

Г) Модернизм 

 

2. Какой термин используется для описания условий, когда в магазинах 

отсутствуют товары, на которые у населения есть спрос и достаточно 

денежных средств, чтобы их приобрести? Укажите букву, которой 

соответствует правильный ответ. 

А) Затоваривание 

Б) Товарный дефицит 

В) Конкуренция 

Г) Централизованная экономика 

 

3. Европейский консорциум Airbus заявил о намерении использовать при 

проектировании самолетов программное обеспечение, разрабатываемое 

российской IT-компанией. Из России для программы Airbus 320 также 

поставлялись ниши шасси. Сборка А320 развернута на заводе в Гамбурге. 

Какой экономический термин описывает данную ситуацию? Укажите букву, 

которой соответствует правильный ответ. 

А) Декомпозиция 

Б) Индустриализация  

В) Специализация 

Г) Конкуренция 

 

4. Какие полномочия относятся к ведению ТОЛЬКО региональных органов 

власти Российской Федерации? Укажите букву, которой соответствует 

правильный ответ. 

А) Утверждение структуры органов государственной власти республик РФ 

Б) Защита государственной границы РФ 



В) Принятие мер по борьбе со стихийными бедствиями и ликвидация их 

последствий 

Г) Принятие мер по борьбе с эпидемиями и ликвидация их последствий 

 

5. Как называется совокупность методов, средств и приёмов осуществления 

политической власти? Укажите букву, которой соответствует правильный 

ответ. 

А) Государство 

Б) Политический институт 

В) Политическая свобода 

Г) Политический режим 

 

6. Как в праве называется переход имущества, прав и связанных с ними 

обязанностей умершего лица к иным лицам? Укажите букву, которой 

соответствует правильный ответ. 

А) Завещание 

Б) Престолонаследие 

В) Наследование 

Г) Наследство 

 

II. Запрос ввода пропущенного текста. 

 

1. Вставьте пропущенные слова. Перечислите их через запятую в 

соответствующем контексту падеже: 

Компания отказывает в трудоустройстве одному из кандидатов на 

должность, который успешно справился с тестовым заданием и прошел 

собеседование. На вопрос соискателя о причинах отказа директор по 

персоналу ответила, что руководитель предпочел нанять менее опытного, но 

более молодого человека, не достигшего 40 лет. Это пример (…) по (…) 

признаку. 

 

2. Вставьте пропущенное слово. Укажите его в соответствующем контексту 

падеже. 

Благотворительный фонд AdVita («Ради жизни») с 2002 года помогает детям 

и взрослым с онкологическими, гематологическими и иммунологическими 

заболеваниями, которые лечатся в больницах Санкт-Петербурга. Его 

деятельность относится к (…) сфере жизни общества. 

 

3. Вставьте пропущенное слово. Укажите его в соответствующем контексту 

падеже. 

Русское слово «мораль» образовано от латинского ‘moralis’ и 

этимологически восходит к слову ‘mores’, которое переводится на русский с 

латыни как «нрав, характер». К ‘mores’ восходит и другое русское слово – 

(…). Оно часто используется как синоним слова «мораль».  



 

4. Вставьте пропущенное слово. Укажите его в соответствующем контексту 

падеже. 

Как сообщалось в ежегодном докладе ООН за 2020 год, около 690 млн 

человек на Земле столкнулись с проблемой голода в 2019 году. Эксперты 

ожидают, что пандемия коронавируса еще сильнее обострит (…) проблему, 

которая относится к глобальным проблемам человечества. 

 

5. Вставьте пропущенное слово. Укажите его в соответствующем контексту 

падеже. 

В 1961 году Н.С. Хрущёв провел денежную реформу. Целью реформы 

являлось придание деньгам полноценности, а формой – (…) рубля. В ходе 

реформы старые денежные знаки обменивались на новые: вместо купюры в 

10 рублей выдавалась купюра в 1 рубль. 

 

6. Вставьте пропущенное слово. Укажите его в соответствующем контексту 

падеже. 

Право на отдых относится к (…) правам – вместе с правом на медицинскую 

помощь и правом свободно распоряжаться своими способностями к труду.   

 

III. Запрос ранжирования. 

1. Распределите правовые акты в порядке возрастания их юридической силы. 

Перечислите буквы в правильном порядке через запятую: 

А) Федеральные законы 

Б) Подзаконные правовые акты субъектов федерации 

В) Конституция 

Г) Федеральные подзаконные правовые акты 

 

2. Распределите уровни профессионального образования в том порядке, в 

котором необходимо получить диплом одного уровня для зачисления на 

следующий. Перечислите буквы в правильном порядке через запятую: 

А) Магистратура 

Б) Бакалавриат 

В) Среднее профессиональное образование 

Г) Подготовка кадров высшей квалификации 

 

3. Распределите этапы процесса научного познания по порядку от начала до 

завершения. Перечислите буквы в правильном порядке через запятую: 

А) Выдвижение гипотезы 

Б) Формулирование теории 

В) Постановка проблемы 

Г) Выявление законов 

 



4. Распределите потребности человека в соответствии с иерархической 

моделью – по степени убывания приоритетности. Перечислите буквы в 

правильном порядке через запятую: 

А) Физиологические потребности 

Б) Потребности в самовыражении 

В) Потребность в безопасности 

Г) Потребность в признании 

 

5. Распределите техногенные революции от более ранних к более поздним. 

Перечислите буквы в правильном порядке через запятую: 

А) Промышленная 

Б) Информационная 

В) Неолитическая 

Г) Индустриальная 

 

6. Распределите формы этнических общностей в порядке формирования. 

Перечислите буквы в правильном порядке через запятую: 

А) Народность 

Б) Род 

В) Племя 

Г) Нация 

 

IV. Соответствие. 

 

1. Соотнесите информационные поводы и глобальные проблемы, к которым 

они относятся: 

1. За последние 20-50 тыс. лет 

исчезло около 10-20% всех 

видов птиц (Газета.ру, 

11.08.2021) 

А. Глобальное потепление 

2. Ледник Туэйтса в Западной 

Антарктиде, также 

известный как ледник 

Судного дня, тает быстрее, 

чем ожидали учёные. 

(Вести.ру, 12.04.2021) 

Б. Снижение биоразнообразия 

3. В Домодедово из-за 

сообщения об угрозе взрыва 

задержан самолет 

(Российская газета, 

28.08.2021) 

В. Парниковый эффект 

4. Производство встало, спрос 

на уголь и нефть обрушился, 

дорожный трафик резко 

Г. Терроризм 



ослабел, самолеты не 

летают. Все это существенно 

сократило выбросы главного 

парникового газа — 

диоксида углерода. (РИА 

Новости, 16.05.2020) 

 

2. Соотнесите названия проторелигий с их основными признаками: 

1. Анимизм А. Прародителями племени 

является животное, которое 

наделено особыми силами 

2.Тотемизм Б. Одушевление природы 

3. Фетишизм В. Приписывание 

неодушевленным предметам 

божественных свойств 

4. Магия Г. Комплекс обрядов, которые 

позволяют установить контакт со 

сверхъестественным 

 

3. Соотнесите примеры социальных ситуаций и отрасли права, которые 

регулируют данные ситуаций: 

1. Проезд в автобусе без оплаты А.  Уголовное право 

2.  Имущественные и личные 

неимущественные отношения 

граждан и фирм 

Б. Административное право 

3. Причинение вреда здоровью, 

не опасного для жизни человека и 

не повлёкшего последствий 

В. Трудовое право 

4. Отношения между работником 

и работодателем 

Г. Гражданское право 

 

4. Соотнесите понятия и их определения: 

1. Модернизация А. Отсутствие развития 

2. Стагнация Б. Переход общества с одной 

стадии на другую 

3. Реформа В. Преобразование общества 

законодательным путем 



4. Прогресс Г. Направление развития от 

низшего к высшему 

 

 

5. Соотнесите ресурсы, которые участвуют в процессе производства 

товаров и услуг, и доходы от их использования 

1. Труд А. Рента 

2. Капитал Б. Процент 

3. Земля В. Заработная плата 

4. Информация Г. Роялти 

 

6. Соотнесите функции культуры и их определения. 

1. Развлекательная А. Передача культурных 

ценностей 

2. Нормативная Б. Различение добра и зла 

3. Ценностная В. Регулирование отношений 

между людьми 

4. Коммуникативная Г. Эстетическое наслаждение 

 

V. Истина-ложь 

 

1. Истинно или ложно утверждение, что заключение брака всегда приводит к 

повышению социального статуса вступающих в брак? 

 

2. Истинно или ложно утверждение, что для осуществления публичной 

власти создается специальный аппарат управления и принуждения? 

 

3. Истинно или ложно утверждение, что для группы социально-

экономических прав человека характерно единство социально-культурного и 

экономического содержания? 

 

4. Истинно или ложно утверждение, что политическая партия — 

национальная некоммерческая организация, борющаяся за власть или за 

участие в осуществлении власти? 

 

5. Истинно или ложно утверждение, что правовые нормы – это совокупность 

формальных правил поведения, установленных или санкционированных 

государством или политическими партиями?  

 

6. Истинно или ложно утверждение, что современные средства массовой 

коммуникации облегчают доступ к элитарной культуре? 

 


